

PAMETNO O KATASTROFALNOM POŽARU U SPLITU I NJEGOVIH UZROKIMA

S ovakvom politikom, izgorit ćemo svi

Stranka Pametno o stvarnim uzorcima požara i porazu sustava koji požar nije pravovremeno zaustavio

Split, 24. srpnja 2017. – Nakon katastrofalnog požara sliježu se dojmovi, smiruje strah građana, raste ponos i zahvala prema vatrogascima, vojnicima, navijačima, susjedima... prema svim građanima osim prema državnom vrhu i sustavu upravljanja ovom krizom. Tim povodom reagirala je i stranka Pametno. Duboko vjeruju kako se katastrofa mogla spriječiti da se reagiralo na vrijeme, i to tijekom proteklih 20 godina. Da HDZ, SDP i HGS nisu u tom vremenu upropastili Split i Dalmaciju. Da su umjesto osobnog luksuznog života te zbrinjavanja rodbine i stranačkih prijatelja ulagali u institucije i infrastrukturu, planirali prostor, održavali ceste i šume. Najistaknutiji primjer upravo je Karepovac vs. Zapadna obala, ekološka bomba koja je zamalo eksplodirala u Splitu vs. šetnica ispred privatnog hotela bivšeg gradonačelnika.

- Za vrijeme požara smo sudjelovali u gašenju, organizirali i pomagali dostavu hrane i vode našim hrabrim vatrogascima, kojima smo neizmerno zahvalni, njima, Torcidi i svim građanima koji su se sami organizirali i spriječili veću tragediju. Sada, nakon požara, smo analizirali situaciju i zaključili kako je postojao niz krivih procjena za koje se mora snositi odgovornost. Opožareno je 4500 hektara, kao 6300 nogometnih igrališta. Požar je krivo procijenjen, bio je to 5. najviši stupanj opasnosti, a zbog krive procjene koja povlači odgovornost, uslijedile su laži, nesuvisla opravdanja, relativiziranje odgovornosti... Sve što su političari na vlasti radili do sada u sličnim situacijama – kaže **Marijana Puljak**, predsjednica Pametno i potpredsjednica Gradskog vijeća grada Splita i dodaje – Umjesto da padaju glave i ostavke, premijer još štiti svoje stranačke kolege.

Požar vatrene linije od 18 kilometara, od Tugara do samog grada Splita, premijer je nazvao interesantnim i atraktivnim.

Što je građanima interesantno u tome da državni vrh troši naša sredstva na portrete u Saboru dok mi u Dalmaciji, u nedostatku opreme, danas gledamo hektare zemlje pod pepelom – ističe **Renato Čupić**, gradski vijećnik stranke Pametno i navodi – Požar je gasilo samo 400 vatrogasaca(?!). Govorilo se neistine da Vojska nije obučena za gašenje požara, a postoje i državnim budžetom financirane Namjenske Obrambene Snage (NOS) za tu namjenu. Zašto ih se nije pozvalo na vrijeme? Neistina je i da Civilna zaštita ne smije gasiti požar, a po Planu intervencija za velike požare, Civilna zaštita se poziva već od 3. stupnja požara. Karepovac je gasilo samo 10 radnika Čistoće, a po planovima je, zbog posebne kategorije opasnosti, trebalo organizirati veliki broj vatrogasaca i vozila. Zašto hidrantska mreža nije funkcionirala, zašto su šume neočišćene, ceste neprohodne za vatrogasna vozila, zašto nisu alarmirane službe za održavanje cesta, šuma, Civilna zaštita? Da je bila potrebna evakuacija Splita nema cesta kojima bi bilo moguće organizirati izlaz iz grada. Zašto se kupuje nepotrebno oružje, a ne popravljaju se kanaderi, ne kupuju vatrogasna vozila? Vatrogastvo je dugo u financijskim problemima, režu im se sredstva i samo zahvaljujući samim vatrogascima koji su spremni gasiti požar i s kantama vode, živi smo i zdravi. Sve dok je ovakva vlast na čelu države bit će još katastrofalnih požara, poplava, snijega i poledice. Konačno trebamo vlast koja će misliti na svoje građane, a ne na sebe.

U stranci Pametno ističu da je na najgori mogući način, ugrožavanjem života stotine tisuća

građana, na vidjelo izašla sva nesposobnost dosadašnje vlasti. Dok u uredima lokalne i državne samouprave te gradskim i državnim poduzećima sjedi ogroman broj prekomjerno zaposlenih, čije se plaće financiraju iz proračuna, u istom proračunu nema novca za vatrogasnu opremu i adekvatnu protupožarnu zaštitu. Prostor se ne planira i ne realizira u skladu s planovima već se isključivo pogoduje interesnim skupinama.

- Nažalost, samo je bilo pitanje vremena kad će nas zadesiti katastrofa ovolikog razmjera. Sustav je davno zakazao zahvaljujući politici koja vlada ovom državom zadnjih 27 godina i novac građana troši na sebe i svoje stranačke prijatelje. Premijer i čelnici sustava ponavljaju kako nije važno tko je odgovoran. Naravno da ne žele tražiti odgovorne jer su odgovorni među njima. Krivi su za to što vatrogasci imaju prastaru opremu i užasne uvjete za rad. Koliko Kornata, Gunja, Žrnovnica se još mora dogoditi kako bi shvatili da nesposobne ne treba braniti na njihovim pozicijama nego ih smijeniti? Zato tražimo **ostavku premijera Andreja Plenkovića** – kriv je zbog kasne reakcije, iznošenja neistina u javnosti s ciljem zaštite svojih stranačkih kolega. Tražimo **ostavku Ante Sanadera** i cijelog vatrogasnog zapovijedništva, čelnika DUZS-a i Hrvatskih šuma – krivi su zbog krivih procjena, loše organizacije za vrijeme požara i iznošenja neistina nakon požara. Tražimo odgovornost gradonačelnika Krstulovića Opare, dogradonačelnika i pročelnika Grada Splita za zaštitu i spašavanje – odgovorni su zbog loše organizacije za vrijeme požara i iznošenja neistina nakon požara. Tražimo i **krivičnu odgovornost bivšeg gradonačelnika Željka Keruma** za nenamjensko korištenje novca predviđenog za sanaciju Karepovca – kaže **Puljak** i zaključuje - Građani moraju shvatiti da će se katastrofa ponovo dogoditi ukoliko ova vlast ostane na svojim pozicijama. Požar nam je, nažalost, ispao velika škola zbog čega sustav i društvo općenito moramo mijenjati iz temelja, dužim putem, iz početka. Pozivamo sve građane da se uključe i pomognu nam stvarati uređeno društvo u kojem će se prostor planirati, ceste uređivati, vatrogasci imati svu potrebnu opremu, djeca bolje obrazovanje, ceste će biti bez rupa, šume prohodne i očišćene, hidranti ispravni. Uključite se. Ako nećete vi, oni će i dalje vladati i ugrožavati vaše i naše živote.

U stranci Pametno predlažu:

- Hitno izgraditi gradske prometnice koje sve vlasti obećavaju već 20 godina (Vukovarska, Bračka, Lovrinačka...)
- Osigurati sredstva u gradskom proračunu za izgradnju dodatnih protupožarnih puteva i mreže hidranata zajedno s Hrvatskim šumama, kotarima i mjesnim odborima, omogućiti pristup mještanima njihovim parcelama kako bi ih priveli svrsi i održavali
- Izgraditi do kraja sustav Civilne zaštite grada, organizirati edukacije članova po gradskim kotarevima i mjesnim odborima te provoditi redovite vježbe za slučaj ugroze
- Osigurati sredstva za modernizaciju Javne postrojbe grada Splita
- Zakonski propisati zabranu sadnje alepskog bora, zabranu prenamjene opožarenog zemljišta, obavezna mjerenja svih plinova koji ugrožavaju zdravlje stanovništva
- Provoditi Odluku o komunalnom redu radi uređenja zapuštenih površina
- Hitno nastaviti sa saniranjem Karepovca